

山西老年大学“掼蛋”班开了

牌桌四方两相对，排兵布阵争英豪。“掼蛋”近来异军突起，成为大众娱乐竞技的热门棋牌活动。记者走访发现，山西老年大学在春季招生中新增“掼蛋益智”课程，受到中老年学员的热捧。目前，前期开设的两个班已报满，仍有不少有意愿者咨询报名。

课堂气氛活跃

在老年大学里能够边学边耍，这是怎样一种愉悦感受？带着好奇，记者走进山西老年大学新增课程“掼蛋益智”课堂，带您一探究竟。

“首次牌要洗5次至7次，把新牌的顺序完全洗开。”授课老师手握一副扑克牌，边讲解边演示，学员们聚精会神跟随老

师的思路认真听讲。黑板上，电子课件显示着“掼蛋”洗牌、切牌与抓牌的规则，不时有学员举起手机拍摄，以备回家后巩固复习。“切牌的意义是啥？”“光说不行，咱实操一下就啥也明白了。”针对老师所讲内容学员们七嘴八舌热议开来。顺着问题，老师耐心地一一解答，直到大家茅塞顿开。

从洗牌、出牌到贡牌、还牌，老师现场讲解，条理清晰，学员们

听罢跃跃欲试。到了实战环节，大伙迅速组队，两两相对而坐，凑成牌局，一瞬间，课堂气氛异常活跃，教室里充满欢声笑语。学员们大多并非打牌“小白”，只是对于“掼蛋”这种新玩法需要有个学习过程，大伙在对练中“现学现用”，加强巩固所学内容。老师则穿梭于各牌桌之间不厌其烦分析指导，根据“战况”还不时手把手指导学员一把。

报名热情高涨

头，在今年春季学期新增了这门课程，从报名情况看，收效甚好。

“我们前期先开设的两个班已报满，仍有不少中老年人踊跃咨询想参加学习，火爆程度可见一斑。”山西老年大学相关负责人告诉记者，据不完全

统计，全国的“掼蛋”爱好者有1.4亿人，它已成为一种大众喜闻乐见的娱乐方式，老年大学选择在春季学期新增这门课程，就是想为中老年学员创造更多走出家门、感受自然、融入社会的机会，边学边玩，寓教于乐，让晚年生活更加多姿多彩。

竞技极具挑战

切感受到学员们高涨的热情与浓厚的学习兴趣。她介绍，这项竞技运动起源于江苏淮安，在江苏、安徽一带盛行，近两年风靡全国，它既是一项竞技牌类游戏，亦是一种缓解压力的“神器”，深受大众喜爱。

“掼蛋”的“掼”，有砸过去、甩过去、打过去的意思；“蛋”，即4张以上相同点数的牌，合在一起

即“扔炸弹”，精华在于“炸弹”，如何组炸弹、如何使用炸弹、如何破解炸弹、如何防炸弹、如何骗出对方炸弹，趣味性极强。“掼蛋”玩法综合了“争上游”“升级”“斗地主”与“国际扑克”等玩法，牌面变化多样，对于出牌者来说极具挑战性。牌友们自由组队，双方对阵，密切配合，精确计算，比拼智慧，赛出水平。

记者 李晓琳 文/摄

C罗肘击对手被判定为可耻行为

在4月9日凌晨举行的沙超杯半决赛中，利雅得胜利1比2不敌利雅得新月，无缘决赛。C罗在尾声阶段因为肘击行为被红牌罚下。

张雨霏当选感动中国2023年度人物

北京时间4月8日，中央电视台官方公布感动中国2023年度人物，蝶泳名将张雨霏入选。

在2023年中，张雨霏参加了游泳世锦赛，也参加了成都世界大学生运动会、杭州亚运会以及多个世界泳联世界杯分站。在这些赛事中，她共参加了59项次的比赛，收获了23

枚金牌以及4枚银牌和2枚铜牌的好成绩。

除了张雨霏外，获得“感动中国2023年度人物”荣誉的还有：老科学家俞鸿儒、特教老师刘玲玲、社区干部孟二梅、水稻专家杨华德、老艺术家牛犇、友谊使者穆言灵、大国工匠张连钢、视障歌唱演员萧凯恩以及蓝天卫士空军航

协的处罚规定，做出不当行为的球员将会被处以禁赛两场并罚款两万沙特里亚尔（约合人民币38572元）。

据《新京报》

空兵某团飞行二大队。

随后张雨霏更新社交媒体分享喜悦：“冠军是胜者，更是逆境中崛起的人。获此殊荣，荣幸之至。谢谢大家的祝福，更感谢体育和赛场给我带来的感动，我也希望能将这份感动继续传递。洲暖水花美，巴黎见！”

据澎湃新闻

《太阳星辰》入围戛纳展映

记者4月9日从出品方获悉，由腾讯视频、海棠果影业（香港）出品，青年演员陈伟霆及刘雅瑟领衔主演的18集警匪悬疑剧《太阳星辰》入围法国戛纳第八届MIPDrama展映。

据了解，每年法国戛纳春季电视节（MIPTV）皆为全球剧集创作的重点影视节，精品好剧云集，今年大会专业评审团于全球挑选了十部最新电视剧，而《太阳星辰》作为2024年唯一一部亚洲剧集入围MIP-Drama展映。

《太阳星辰》以一位香港警察跨越25年追查连环杀人罪案故事为核心，贯穿冲突迭起的跨时空亲

情、友情、爱情戏，情理法和人性选择连环碰撞，表现一个警察在不平凡奇遇中对自我身份的追寻，坚持找寻真相与亲情、彰显法律与正义的故事。

该剧在今年香港国际影视展时展示了主演主创班底。除了陈伟霆及刘雅瑟两位领衔主演之外，也有冯德伦作为特别主演，谢君豪及周励淇特邀演出。其幕后班底也是有多部品质作品的实力团队，由拍摄过电视剧《东方华尔街》的黄国强担任导演，编剧由唐耀良担任，电影《湄公河行动》的编剧朱镜祺和刘小群负责剧本顾问。据中国新闻网 高凯